



# 追赶超越 全力推动制造业高质量发展

## 2019全市工业和信息化发展回眸



工信E通

征途广如大海,信念坚如磐石。

2019年,全市工信战线紧紧围绕市委、市政府决策部署,以项目建设和产业培育为主抓手,持续推进供给侧结构性改革,切实增强产业核心竞争力,推动工业和信息化发展取得新成效。

1

### 工业经济核心指标保持全省第一方阵

稳住经济“压舱石”,助力全市经济高质量发展。2019年,全市工业经济主要指标好于全省、好于预期,高质量发展迈上新台阶。全市工业应税销售、工业用电量保持全省第一方阵,增幅分列全省第2和第4位。新增规模以上企业640家、全省最多。新兴产业产值占规模工业比重达33.9%,”3+3”重点产业应税销售增长14.5%,高于面上2.1个百分点。



2

### 重大项目落地落实取得积极成效



把增量培育、项目带动作为产业转型的核心,持续推动重特大项目落地落实,不断增强制造业发展新动能。全年实施总投资超亿元工业项目938个,新开工亿元以上工业项目655个。发挥中天精品钢项目推进办公室牵头职能,全力推进中天精品钢项目落地。推动“造壳”与“造芯”同步发展,招商局重工邮轮制造基地已试产作业,邮轮配套产业园开工建设。极地探险邮轮等3个全国首制船舶海工产品和大国重器成功交付,中集、中天、国盛等3个项目入围省高端装备研制赶超工程,列全省第一。

3

### 地标产业培育实现新进展

聚力培育“3+3+N”先进制造业集群,以基地型重大项目落户为目标,打造国家级产业平台,推动半导体、航空、船舶配套等特色产业集聚,着力打造新一代信息技术地标产业。经过不懈努力,集成电路测试产业园、长三角网络安全产业园等一批集群类项目正式落户。南通大数据产业园被认定为省级大数据产业园,南通船舶与海洋工程装备产业示范基地获评国家工信部五星级示范基地,长三角(如东)安全产业园成功创建国家安全产业示范园区。



4

### 高水平举办新一代信息技术展、船舶海工展



成功举办2019南通新一代信息技术产业展、2019南通船舶海工产业展,在层次做高、亮点做特、项目做实上取得了新进展。其中,南通新一代信息技术产业展是南通历史上首个展览面积超10000平方米的产业展。船舶海工产业展吸引观众超过10000人次,这包括近60位来自日本重点船舶行业的客商以及近800名参加2019江海国际博览会的国内外来宾。

5

### “服务企业百日行”亮点频现

牵头开展“服务企业百日行”活动,以打造“工信E通”服务品牌为抓手,深入实施“千企走访”智能制造提升行动,举办企业诉求对接“超市”5场,梳理交办企业需协调问题149个,办结率100%,回访企业满意率97%,全市相关部门累计走访企业3万余家/次,解答、解决企业问题1万多个。推动建立“五个一”常态化服务企业工作机制,着力营造一流营商环境。市主要领导为此“点赞”!



6

### 政企通App上线运行成效初显

开发上线“南通政企通”App平台,开创“互联网+政企服务”新模式,设置“有求必应、活动预告、政策发布和供需对接”四大功能版块,在线解决企业问题、发布惠企政策和活动信息,打破政府与企业、企业与企业间的信息壁垒,实现“有求必应,无事不扰”。目前,平台注册用户超8000个,其中企业用户数4582个,企业日均使用数近千次。



7

### 企业培育工作扎实推进



积极推动产业转型升级“24条”政策措施优化调整,制定支持企业技术改造和市区都市工业综合体建设等政策意见,确保惠企政策落实到位。新增省级制造业创新中心(培育)企业2家,海门机器人产业技术服务平台成为我市首个国家级公共技术服务平台。持续推进“5215”工业大企业培育,预计新增百亿级工业企业1家,连续三年各净增1家,占全省近1/3。实施制造业单项冠军企业培育提升专项行动,全年新增2家制造业单项冠军,3家企业入选全国首批专精特新“小巨人”企业名单,列全省第二位。

8

### 二级节点成功上线,两化融合跃上新台阶

建成工业互联网标识解析电子信息(光电缆)二级节点,南通成为国内首个2.0版本,并在国家顶级节点注册成功的二级节点。大力实施“企业上云”三年行动计划,全市新增上云企业4563家,总数超8000家。中天互联入选工信部工业互联网试点示范,江苏思源赫兹、中远海运川崎被评为工信部2019年制造业与互联网融合发展试点示范,新增省级以上智能车间(示范工厂)10个。



9

### 南通成功入选首批5G试点城市



不断加快互联网枢纽建设,全市城域网出口带宽突破14T,成功入围首批5G商用城市,电信、移动、联通分别与北京、广州、杭州实现互联网直联。目前,我市5G网络空间布局规划编制已进入实施阶段,5G配套产业也正在加速发展。

10

### 推动形成绿色发展新格局

积极推动绿色发展,提前一年完成“十三五”能耗强度下降目标。强化“亩产论英雄”导向,深入开展工业企业资源利用绩效评价和低效工业用地盘活升级工作,研究开发制造业高质量发展监测平台。在全省率先开展化工产业安全环保大排查大诊断,科学编制化工园区关闭退出和化工生产企业整治提升方案,制订出台《全市化工产业安全环保整治提升三年行动计划》。



风正时济好扬帆,砥砺奋进马蹄疾。

2020年是全面建成小康社会决胜之年,也是“十三五”收官之年。面对新机遇、新挑战,全市工信战线将切实增强担当精神和责任意识,从抢抓历史性机遇、实现格局性突破的高度出发,努力扛起推动制造业高质量发展的历史使命,全力打造更高层次、更具竞争力的产业生态,为争当长三角更高质量一体化发展先锋提供有力支撑!

